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Останнім часом почали приділяти бі-
льше уваги вивченню та дослідженню 
краєзнавства. І це не випадково, адже ко-
жен регіон має свою історію, яка залиша-
ється невідомою широким загалам, але за 
певних обставин може відігравати важливу 
роль у вихованні поваги до своєї країни, 
гордості за свою професію, прагнення до 
самовдосконалення та самоосвіти. 

Без цих звань неможливе формування 
розуміння закономірностей розвитку духо-
вності. Це надає історичних відомостей, 
поширює, виховує любов до Батьківщини, 
гордість за свій медичний заклад, училище 
та його видатних (фахівців)  

Люди ніколи не забудуть того часу, ко-
ли над землею пройшов буревій Великої 
Вітчизняної Війни. 

Силами медичних працівників Луган-
ської міської багатопрофільної лікарні № 2 
та студентів-ентузіастів Луганського обла-
сного медичного училища проведена вкрай 
важка робота: знайдені та досліджені неві-
домі поки що сторінки історичних архів-
них документів та матеріали накопичені у 
статтях, спогадах, фотографіях відносно 
цього періоду. 

У музеї історії міста Луганська дослід-
ники наштовхнулись на невелику об'яву у 
газеті «Луганська правда» № 44. Вівторок 
14 квітня 1998 року. Під назвою «50-років 
згоди» дослівно: 

«Випускники першого післявоєнного 
випуску учнів тодішньої Ворошиловград-
ської фельдшерсько-акушерської школи 
готуються до ювілейної зустрічі, яка від-
будеться в обласному центрі. Тодішня 
школа розташовувалася на базі другої мі-
ської лікарні і складалася з трьох груп уч-
нів і двох відділень: фельдшерського та 
фельдшерсько-акушерського. У першому 
випуску було 96 фахівців, які отримали 
призначення до лікувальних установ обла-
сті.» 

Ця стаття зазначила подальший план 
пошуку. А пошук дав змогу дізнатися про 
важке життя та працю робітників лікарні в 
період німецької окупації. 

Документі, стосовно медичного учили-
ща на базі лікарні після визволення міста, 
булі знайдені в відділі статистики насе-
лення культури та охорони здоров'я з 1941-

1975 років. Пошук ускладнився тим, що 
архіві документі стосовно училища, пред-
ставлені тільки в табліцях.  

У списку на 1 жовтня 1943г. вже є фе-
льдшерська школа, розташована за адре-
сою: місто Ворошиловград, вулиця Фрун-
зе, будинок 106. 

Зауважимо, що лікарня була одним з 
небагатьох споруд, які уціліли на той час. 
Очевидці кажуть, що училище знаходилося 
у лівому крилі будівлі. У документі «Відо-
мості про кількість ВУЗів та студентів» на 
1 січня 1944 року значиться Фельдшерская 
школа, кількість учнів в неї – 324 студента 

Це велика кількість, враховуючи, що з 
дня звільнення Ворошиловграда від німе-
цько-фашиської окупації пройшло менш 
року. У студентів не було ані необхідних 
підручників, ані зошитів, чорнил. Писали 
на старих книжках та газетах, між рядків 
розчином марганцю. Також слід сказати, 
що всю практичну частину майбутні фель-
дшери проходили саме тут, у лікарні, це 
давало змогу відпрацювати усі необхідні 
навички по догляду за пораненими, набра-
тися необхідного досвіту. 

Не зважаючи на тяжкі умови, студенти 
старанно навчалися і допомагали їм у цьо-
му викладачі. Ці люди несли на собі тягар 
відповідальності за підготовку спеціалістів 
у той нелегкий час.  

Оскільки, училище знаходилося на базі 
лікарні, то всі викладачі були практикую-
чими спеціалістами.  

З викладачами виникали постійні пере-
бої: так одних викладачів командирували 
на фронт, інші були на операціях, (нагада-
ємо в лікарні була збережена добра лікува-
льна база), але ніхто не відмовляв у вільну 
хвилину поділитися досвідом зі студента-
ми. 

Умови праці часто були надзвичайні – 
це пов’язано з надходженням великих пар-
тій поранених, з вимогами відправити на 
фронт нові дружини санінструкторів, що 
призводило до прискорення навчання де-
яких рекомендованих студентів.  

Багато студентів не змогли довчитися і 
були змушені піти в академічну відпустку. 
Також можна зазначити що деяких студен-
тів навіть залишали на 2-й рік, У документі 
«Підсумки навчального року 1944-45 н. р.» 
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зазначено: кількість студентів, які здали 
сесію по всім предметам – 267, з них: на 
відмінно – 53, на відмінно і добре – 80, 
взяти академічну відпустку – 82, відрахо-
вано через неуспішність -7. 

Способи виявлення успішності – часте 
опитування по всьому пройденого курсу и 
практичні. Велась активна боротьба з 
«хвостами», основне правило – ВСІ по-
винні без запізнення з'являтися на заняття, 
а головне НЕ робіть прогулів”. 

Це лише початок праці. Дуже приємно 
що до роботи залучаються більш ентузіас-

тів. які надалі будуть продовжувати пошук 
документів. 

У сучасних умовах особливої уваги по-
требує проблема формування в молодого 
покоління зацікавленості в історії свого 
народу, його традицій і духовної культури, 
виховання почуттів патріотизму й поваги 
до національних ідеалів. Багата культура й 
традиції українського народу – є одним із 
головних чинників відродження духовнос-
ті, виховання національної свідомості та 
людської гідності.  

Без минулого немає майбутнього!  
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